

bb. 72 . építkezés-vezetéktréssel

x/1/sz6/rj la

1971. március 27.

háromszor kérték a Lipótvárosiak szombaton a vízművek szakembereinek segítségét. a nap folyamán ugyanis a kresz géza utca és a radnóti miklós utca környékén folyó, távfűtéssel kapcsolatos földmunkák során a munkagépek három alkalommal is megsértették az egyes házak bekötő vezetékét, ezért több tucat épület lakói víz nélkül maradtak. a vízművek szakemberei mindhárom alkalommal azonnal a helyszínre siettek és hozzáfogtak a helyreállításához. /mti/

--

- 62 -

.v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek
1971. március.28.

10.1. megkezdődött az öntözési felvonulás az alföldön

vid/kz/p cz

1971.március.28.

Március utolsó két hetében a tiszamenti vízgazdálkodási és vízhasznosítási vállalat megkezdte a vízkivételi művek - a sri-vattyutelepek- felvonultatását a kijelölt helyekre. a telepek a tiszától, a kőrösöktől, a hortobágy-berettyótól és a keleti főcsatornától az idén mintegy kétszáz ezer hold mezőgazdasági terület terület öntözéséhez szolgáltathatnak vizet. a január 1-től működő új vállalat négy megye- hajdu-bihar, szolnok, békés és heves területén látja el a vízszolgáltatást. a vízhasznosítás szerződéseik 50 százalékát már megkötötték. a négy megye tsz-ei és állami gazdaságai eddig százezer hold öntözésére kötöttek megállapodást.

a télen a szokásosnál kevesebb csapadék hullott a dunai-tisza-közi és a tiszántúli megyékre, így várhatóan a hagyományosnál korábban megkezdődik az öntözési idény. az öntözés folyamatosságának biztosításához hozzájárul a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság is. számítva az esetleges nyári aszályra, megkezdte a vírtárolók feltöltését. a tiszafüredi öntözőrendszer területén például három millió köbméter vizet tartalékolnak. feltöltik az összes tiszai holtágakat is. így együttesen mintegy kétszáz millió köbméter tartalék víz enyhítheti majd az öntözés gondjait /mti/

--

9.10/p

-1-

13-45

bb.2. új faházak a balatoni kempingekben

vid /ká/p cz

1971. március.28.

Évek óta keresett nyaralók a balatonparti kempingekben elhelyezett faházak. Különösen a külföldi turisták kedvelik ezeket a jól felszerelt épületeket. a „siotour”, három forgalmas kempingjében már a korábbi években kísérleti jelleggel ugynevezett összkomportos faházakat állított fel. ezekben a 2 szobás, összesen 4 személyes, terasszal ellátott nyári épületekben minden szükséges felszerelés, köztük hűtőszekrény is, a vendégek rendelkezésére áll. a faházak sorát most több, mint 13 millió forintos beruházással bővítik és a pótágyakat is beleszámítva az idén már 700 vendégnek kínálnak szálláshelyet a faházakban.

hasonlóan faházakkal bővítik három kempingjét a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala is. a hivatal a Lignimpex útján 34 korszerű faházat vásárolt, amelyeket balatonfüreden, alsóbrsön és keszthelyen helyeznek el. /mt1/

bb.3. husvét-i tojás- és nyulvásár szentesen

vid /ká/p cz

1971. március .28.

a szentesi baromfi-feldolgozó vállalat tojás-és nyulvásárt rendez a közelgő husvét alkalmából. az ünnepekig körülbelül egymillió olcsó firss tojást hoznak forgalomba, s ez már is érezteti hatását a megye mind az öt városában. átlagban husz fillérrel csökken a tojás ára, amely máskor husvét előtt emelkedni szokott. a husvét másik jelképe, a nyul iránt egyelőre csak külföldön nagy az érdeklődés. a nagyfülű jószágokat tonnaszámba szállítják külföldre - élve és feldolgozva egyaránt. /mt1/

9.20/p

-2-

13⁵⁰



bb 4. vasárnapi műszakok

vid ká bh -cz

1971. március 28.

az orosz-lányi szénbányák bányász kisz bizottságának kezdeményezésére vasárnap kommunista műszakot tartottak a bányákban. minden orosz-lányi akadémizemben egyharmados termelő műszakot szerveztek. a kisz fiatalok kezdeményezéséhez csatlakoztak az idősebb bányászok is, s így csaknem 2000-en szálltak le a bányákba. a kommunista műszakban jelentős mennyiségű szénét küldtek felszínre. a túlóra pótlékot a bányászok társadalmi célokra ajánlották fel. az így keresett összeggel hozzájárulnak például a megyei ifjúsági tábor építéséhez.

dolgoztak vasárnap a kontakta alkatrészgyár szentesi gyáregységében is, mintegy 250-en vettek részt a munkában, túlnyomórészt fiatalok, a műszakban mintegy 150 000 forint értékű villamossági alkatrészt gyártottak. a munka ellenértékét a gyár új sporttelepének kialakítására fordítják. /mt1/

bb 5. szabó Lőrinc emlékkiállítás balassagyarmaton

vidbh -cz

1971. március 28.

szabó Lőrinc emlékkiállítást rendezett a balassagyarmati horváth endre galériában a petőfi irodalmi múzeum és a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központ. a kiállítás megnyitó ünnepségén dr. kapdező Lóránt irodalomtörténész emlékeztet meg a költőről. gáborjáni klára előadó művész - szabó Lőrinc lánya - a balassagyarmati ihletésű tucscsokzene sorozatból mondott el részleteket. a műsorban felléptek a balassagyarmati madách irodalmi színpad előadói is. az ünnepség keretében megkoszorúzták a költő emlékezetére elhelyezett márványtáblát azon a házon, amelyben szabó Lőrinc gyermekkorában lakott. /mt1/

--

- 3 -

12.25 bh

13⁵⁵



bb.6. uttörő kulturális bemutató a bariók évforduló jegyében

vid/p cz

1971. március 28.

nyolc zalaegerszegi általános iskola uttörő kórusai, táncsoportjai és zenekarai a bariók évforduló jegyében ünnepi bemutató hangversenyt tartottak vasárnap a megyei művelődési központban. mintegy 500 szereplő vett részt a hangversenyen./mti/

--

bb.7. irodalmi színpadok szabolcs megyei döntője

vid/p cz

1971. március 28.

a szőlők szép szavak országos ifjúsági vetélkedő szabolcs-szatmár megyei döntőjét vasárnap rendezték a nyíregyházi mórtyusz szigmond színházban. a vetélkedőn szabolcsban 45 ifjúsági és diák irodalmi színpad és színjátszóegyesület indult, s közülük a járási és városi selejtezők után 11 jutott a megyei döntőbe. a vasárnapi bemutatón leg sikeresebben szereplő irodalmi színpad a területi döntőn, a három legjobb diákegyesület a sáros-pataki diáknapokon képviseli majd szabolcsot./mti/

--

bb.8. bányai kornél emlékkiállítás szolnokon

vid/p cz

1971. március 28.

bányai kornél emlékkiállítás nyílt meg vasárnap szolnokon a damjanich jános múzeum kiállító termében. az ady utáni nemzedék egyik legtehetségesebb lírikusának rövid életútját szurmay ernő a szolnok megyei verseghy ferenc könyvtár igazgatója méltatta.
/mti/

--

12.30/p

-4-

14-

bb 9. hajnali szeizmikus kísérlet a népligetben - robbantás a petneházy-réten és vecsés határában

1 sb/gk bh -cz

1971. március 28.

vasárnapra virradóan - amint előre bejelentették - nagy apparátussal dolgoztak a népligetben és a főváros környékén a geofizikai intézet munkatársai. reiner géza osztályvezető irányításával a szeizmikusok végeztek fontos kísérletet annak kiderítésére, hogy a gravitációs, az elektromos és más módszereken túlmenően lehet-e szeizmikus mérésekkel is olyan pontos eredményekhez jutni a budapesti házrengetegben, mint csöndes, zavartalan vidéki területeken. az intézet kapott ugyanis megbízást arra, hogy kijelölje a népligetben egy új terméskutúrásnak helyét s ennek pontos meghatározásában megnyugtatóbb, biztonságosabb, ha eggyel több vizsgálati módszerre alapozhatják a szakértői véleményt. évekkel ezelőtt egy népligeti terméskutúrás már eredménytelen volt, s ezért követnek el most mindent, hogy a siker biztos legyen.

a geológiai helyzet szerint a budai melegforrásokat rejtő karbonátos alaphegység mintegy ezer méter mélységben húzódik a népliget felszíne alatt, s bizonyosra vehető, hogy ebből a kőzetből is termálvizet lehet fakasztani, csak meg kell találni azt a törésvonalat, boltozatot, amely ezt a kincset még zárva tartja. a vasárnap hajnali vizsgálatok szerint a főváros határán túl, a petneházy-réten és vecsés mellett 20-25 méter mélységbe süllyesztett 60-80 kilónyi paxit-adagok felrobbantásával keltettek rezgéshullámokat, amelyek szinte megröngteneztek a népliget alatti kőzetet. az alapkőzetben haladó rezgéshullámok megtörésekor kibocsátott másodlagos visszaverődést mérték az intézet két műszerkocsijával, mert e gyenge, szórt hullámok jelzik a hegyvonulat egyenetlenségeit.

a rendkívül érzékeny műszereket nappal nemcsak a villamosok és autók forgalmából, hanem a gyalogosok lépéseinek koppanásai-ból összegeződő rezgések is zavarták volna. ezért kísérleteztek éjjel és virradatkor, s a rendőrség közreműködésével időnként a forgalmat is leállították az üllői úton, hogy idegen rezgések ,,hamis nyoma,, ne vezesse tévútra a műszereket. a vizsgálati adatok értékelése azonban csaknem egyhetes munka, s akkor derül ki, érdemes-e üzemzerű, nagy apparátussal, hat-kilenc műszerkocsival elvégezni a szeizmikus méréseket./mti/

--

- 5 -

12.35 bh

14.5

bb.10. kirándulások - avartüzek - a tűzoltóság felhívása

ö sb/gk/p cz

1971. március.28.

a vasárnapra virradó hajnali időjárás kedvező előjelei kirándulásra biztatták a természetbarátok ezreit, hiszen miskolc és putnok kivételével mindenütt fagypont fölött maradt a hőmérséklet s jó néhány helyen pedig plusz 5 fokot mértek. a borult égbolt és a fátyolfelhők sem riasztották el a turistákat, s nekik volt igazuk, mert csak a nyugati országrészben hullott kisebb csapadék, de ez az eső sem „mosta el,, a kirándulásokat.

a fővárosban is sokan utra keltek a kora reggeli órákban. ezért a budapesti közlekedési vállalat főmenetirányítójának intézkedésére hat autóbusszal erősítették meg a hegyi járatokat. az óvatosabb természetbarátok délelőtti „inváziójakor,, pedig más járatokról irányították át újabb kiegészítő kocsikat. nemcsak a kirándulók, hanem a telek-és vikendháztulajdonosok is „kivonultak,, a városból, hogy a „háztájiban,, megtegyék az első ideikapavágást és rendbehozzák nyári otthonukat a tavaszi nagytakarítással. ezért a volán tröszt is megerősítette a dunakanyari autóbusszjáratokat.

a kirándulásokkal megkezdődtek azonban a avartüzek is. a szabadszombati turisták gondatlansága miatt a fővárosi zöldövezetben három helyen csaptak fel az avartűz lángjai, s csak a budapesti tűzoltók gyors beavatkozásán mulott, hogy nem keletkezett jóvátehetetlen kár. a kiszáradt őszi lombszőnyeg ugyanis most különösen veszélyes, az eldobott cigarettától is könnyen tüzet fog, s a szalonnasütés után rosszul eloltott vagy magára hagyott tűz hamujából is hamar életre kelti a szél a parázsát. ezért a tűzoltóság ismét arra kéri a kirándulókat, hogy fokozottabb gonddal vigyázzanak természeti értékeinkre, csak a kijelölt helyen rakjanak tüzet és lelkiismeretesen oltsák el. ha avar. - vagy erdőtüzet észlelnek, azonnal értesítsék a tűzoltóságot, és sokat segíthetnek a nagy kár megelőzésében, hogy ha öntevékenyen, még a tűzoltókocsik megérkezése előtt megkezdik a tűz eloltását, lokalizálását./mti/

bb.12. ágyban dohányzott -eléggett az ágynemű

is sb/gk/p cz

1971. március.28.

a karácsony sándor utca 14.számú ház egyik alagsori lakásában burger sándor ágyban dohányzott és közben elaludt. a cigaretta parázsától tüzet fogott az ágynemű. burger sándor szerencsére fölébredt és megusztta égési sebek nélkül-, de a tüzet már nem tudta eloltani. a tűzoltók siettek segítségére és megakadályozták a lakás leégését./mti/

12.45/p

..-

-6-

12.45

bb 13. időjárásjelentés

bh -cz

1971. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap, 13 órakor
változóan felhős idő

az óceánról áramló enyhe levegő továbbra is a brit-szigeteken és a skandináv félsziget nyugati partjain okoz erősen felhős, szeles, sokfelé esős időjárást. a szovjetunió európai területén változóan felhős az ég, többfelé havazik és reggelre helyenként sűrű köd keletkezik. a földközi tenger fölért elhelyezkedő sekély ciklon hatására olaszországban, a balkán félszigeten és a kárpátok környékén változóan az idő. a hőmérséklet néhány fokkal az évszaknak megfelelő érték alatt alakul. a kárpát medence időjárásában az elkövetkező nap folyamán lényeges változás nem várható.

hazánkban szombaton a dunántúlon egész nap borult volt az ég és többfelé esett a eső. a lehullott csapadékmennyiség azonban sehol sem haladta meg az 1-2 millimétert. az ország többi részén általában 3-9, órán keresztül sütött a nap és csak szórványosan fordult elő jelentéktelen mennyiségű eső. az erősen felhős helyeken napközben sem mértek 6-8 foknál magasabb hőmérsékletet, ott azonban, ahol több órán keresztül sütött a nap 14-16, fokos maximumok alakultak ki.

ma hajnalra az északi hegyvidéken mínusz 2, mínusz 4 máshol 0, plusz 7 fokra hűlt le a levegő. délelőtt ország-szerte változóan felhős volt az ég. a szél sokfelé megélénkült a dunántúlon helyenként viharossá fokozódott. 11 órakor 6-11, fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, a sokévi átlagnál 1,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb esővel. időnként élénk, helyenként átmenetileg erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 1,-6 fok között, az északkeleti megyékben helyenként gyenge fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 9-14 fok között.

a duna vízállása budapesten: 380 centiméter.

/mti/

..-

- 7 -

12.45 bh

bb 11. hazaérkezett bukarestből a szot delegációja

t sl/se bh -cz

1971. március 28.

vasárnap hazaérkezett bukarestből a szot delegációja, amely a román szakszervezetek általános szövetségének kongresszusán vett részt. a küldöttséget somoskői gábor szot titkár vezette.

a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent timmer józsef a szot titkára./mt1/

..-

bb 14. tavasz a ,, vadvizországbán,,

vid bh -cz

1971. március 28.

igazi tavaszi képet öltött vasárnap a szegeddel határos fehértói rezervátum. a természetvédelmi területre szünet nélkül, éjjel-nappal érkeznek a hazatérő és átvonuló madárseregek. a szárnyas vándorok tavaszi felnyulása, hangoskodása, látványossá, mozgalmassá teszi az egyébként kietlen, sivár tájat. megkezdődött a tavaszi párválasztás és már letelepedtek a zombékokon az első fészkelők, a galambnagyságu bóbítás madarak, a bibicek. szorgoskodnak a danka-sirályok is. gyűjtik, messziről hordják a száraz növényi anyagokat a koromszigetre, ahol lépésnyi távolságra raknak fészket. mintegy 3000 sirálypár költ rövidesen a víztől körülvett kis szárazföldön. ,,telt ház,, van már a tavakon is: százas csapatokban uszkálnak táplálék után kutava a vendégeskedő csörgő- és barát-récék, amelyek rövid pihenő és élelemszerzés után északi tájakra indulnak. a teljes számban hazaérkezett tőkés récék viszont nem mennek tovább, fiókáikat ,, vadvizországbán,, költik ki és nevelik fel./mt1/

..-

v

bb 15. pincér ügyességi verseny pécs főterén

vid bh -cz

1971. március 28.

pincér ügyességi versenyt rendeztek vasárnap délelőtt pécssett, a város szívében, a szechenyi téren. a pécsi-baranyai vendéglátó vállalatok, szövetkezetek tizenegy dolgozója vetélkedett a ,, legügyesebb pincér,, címért, amely az egy hete zajló és félidejénél tartó ,, vendégvárás a mecsekalján,, 1971.,, elnevezésű vendéglátóipari és idegenforgalmi eseménysorozat egyik leglátványosabb programja és sok nézőt vonzott. /folyt. köv./

- 8 -

bvb 15. /pincér ügyességi.... folyt./ bh

a verseny két-körös volt. a nevezők először tálca nélkül jártak körül a ,, versenypályán,, utána pedig karjukon tálcaival, amelyen két, vízzel telt poharat is elhelyeztek. az ügyeskedő pincérek különféle akadályokon - hintán, alaguton, billegőn, csapóajtón, függönyön, lépcsőkön keresztül jutottak célhoz, azaz a zsüri asztalához. az akadályok sikeres legyőzéséért jutalom-pontot kaptak, hiba esetén pedig pontot veszítettek.

a verseny női győztese molnár mihályné, a férfiak között csobot andrás ért el legjobb eredményt, mindketten a baranya megyei vendéglátó vállalat dolgozói. a díjakat, jutalmakat a rendezvénysorozat záró gálaestjén pécssett, a nádor étteremben április 4-én adják át./mt1/

..-

uv

bb.16. ünnepi hangverseny a pécsi orvostudományi egyetem új aulájában

vid/p cz

1971. március 28.

pécssett vasárnap ünnepi hangversenyt tartottak az orvostudományi egyetem új aulájában. ez a város legnagyobb terme: 1200-1300 ember fér el benne egyszerre. az egyetem vezetősége felajánlotta a zeneszerető közönség számára, hogy a nagy érdeklődést kiváltó koncertet a kitűnő akusztikájú, reprezentatív aulában tartassák. a vasárnapi avató hangversenyen a pécsi filharmonikus zenekar - erdélyi miklósnak, a budapesti operaház karnagyának vezényletével - adott műsort az aulában. a másfél órás koncerten fellépett a városban tartozkodó híres francia zongoraművész, jeanne-marie darré is, aki két éven belül immár másodszor látogatott el pécsre. a jegyek már elővételben elkelték; több mint ezerkét-száz ember - köztük sok egyetemi és főiskolai hallgató, valamint középiskolás diák - vett részt a koncerten. ilyen nagy közönségű hangverseny még nem volt pécssett. /mt1/

..-

bb.17. vasárnapi primőrexport csongrádból

vid/p cz

1971. március 28.

a napsütésben gazdag csongrád megyében az üvegházak, a fóliasátrak, a hollandi ágyak már ontják a korai zöldségféléket. még vasárnapokon sem szünetel a szedés, illetve a szállítás. szeged-mihálytelken, a szomszédos röske községben és szentes körzetében a ,,sláger,, most a tavaszi retek, amely egyaránt megtalálható a közös gazdaságokban és a kiskertekben.

/folyt. köv. /
14.25/p/

-9-

14-30

14-35

bb. 17. vasárnapi primőrexport..... 1.folyt/p

vasárnap mintegy 300.000 csomó piros retket szüreteltek és a szövetségek csongrád megyei értékesítő központjának szegedi tranzit telepéről indítottak utat a német demokratikus köztársaságba. a primőrök hűtővagonokban utaznak és frissen, ropogósan érkeznek meg a külföldi fogyasztókhoz. egy vagonban 50.000 csomó retek fér el és egy egész kis szerelvény vitte az ndk-ba a megye messze földön híres zöldségjait. a tavaszi idényben csongrádból körülbelül 9 millió csomó, vagyis 90 millió darab piros retket szállítanak hazai piacra és exportra./mti/

--

bb.18. Ültetik a hagymát a makói földeken

vid/p cz

1971. március 28.

a legtöbb kézi erőt igénylő mezőgazdasági munkának, a hagymaültetésnek most van a szezonja a 6.000 holdas makói tájkerületben. ilyenkor nincs megállás és ha az időjárás engedi minden nap kivonulnak a földekre a „duggatók”, a makói lenin, az utörő és sok más tsz-ben a tagoknak kiosztották a területet. a népesebb családok tagok, makói számítás szerint 18-20 Lánca, vagyis 1.800-2.000 négyszögöl földet vállaltak fel. a tsz-tagok nagyrészt asszonyok, a férfiek ipari üzemekben dolgoznak. ők is, valamint a gyerekek, a család apraja-nagyja rakta vasárnap a földbe az apró vöröshagymát. minél népesebb a család, annál jobban járnak, mert egy ember naponta legfeljebb 150-200 négyszögölet képes beültetni. fárasztó és haladatlan munka ez, ezért a közös gazdaságok az idén kísérletképpen különböző dughagymavetőgépeket próbálnak ki. ez már az első lépés a hagyományos, még mindig kisüzemi módszerekkel történő termesztés korszerűsítésére, a mai idők egyik legnehezebb mezőgazdasági munkájának megkönnyítésére./mti/

--

13.30./p

-10-

Am 14-40

bb 19. metszik a szőlőt a kiskunságban

vid bh -cz

1971. március 28.

szorgosan dolgoztak a bács-kiskun megyei határban. a kiskertekben s a nagyüzemekben egyaránt nyitották, metszették a szőlőtőkét. a gyümölcsösökben pedig a növényvédő munkával voltak elfoglalva: háromszáz nagyteljesítményű permetezőgéppel dolgozott. a növénytermelő gazdaságokban a traktorosok tartottak vasárnapi műszakot. az őszelel elmaradt szántást pótolták, s a kukorica magágyát készítették ./mti/

--

bb 20. hét zeneiskola növendékhangversenye kiskörösön

vid bh -cz

1971. március 28.

Kodály Zoltán szűkebb hazájának, bács-kiskun megyének a zeneiskolái évről-évre növendékhangversenyeken is számot adnak a tanulók felkészültségéről. az idei hangversenyt vasárnap kiskörösön rendezték. a megye hét zeneiskolájának legtehetségesebb száz diákja adott nagyszerű kamara hangversenyt a járási tanács dísztermében. a koncert jól tükrözte a megyében folyó zenei oktatás eredményeit./mti/

--

bb 21. korda vince londoni magyar festőművész kiállítása kecskeméten

vid bh -cz

1971. március 28.

a kecskeméti korda vince múzeum sorra bemutatja azoknak a jeles képzőművészeknek a munkásságát, akik annakidején az iványi grünwald béla által alapított helyi művésztelepen indultak el pályafutásukon. a népszerű sorozatban most korda vince, az évtizedek óta londonban élő magyar festőművész és film-díszlettervező alkotásai kerültek közönség elé. a fiatal korda kecskeméten járt gimnáziumba, 1918-19-ben a kecskeméti művésztelep lakója volt, majd nagybányán folytatta tanulmányait. /folyt. köv./

- 11 -

Am 14-45

bb 21. /korda vince .. folyt./ bh

a magyar nemzeti galéria mintegy száz tusrajzát, akvarelljét és grafikáját őrzí. ezek közül hatvanhatot állítottak ki az alföldi városban. a tárlaton látható további tíz olajfestményét zömmel magángyűjtők kölcsönözték erre az alkalomra. köztük van a fiatal józsef attiláról készített három portré egyike, amely a petőfi irodalmi múzeum tulajdona. a tárlat korda fiatalkori művészetét tükrözi. a művész későbbi alkotásairól fotó-összeállítást küldött, amelyet külön tárlóban mutatnak be a kiállításon. a megnyitón kiskaludai-stróbi zsigmond szobrászművész meleg szavakkal méltatta a távolban élő pályatárs érdemeit. korda vince művészetét és a tárlat anyagát dr. telepy katalin művészettörténész ismertette a nagyszámu közönséggel. /mti/

..-

bb.22. bemutatta új műsorát a békéscsabai balassi nemzetiségi tánc-együttes

vid/p cz

1971. március.28.

vasárnap békéscsabán a jókai színházban mutatta be új műsorát a békéscsabai balassi nemzetiségi táncgyűttes. magyar népszokásokat, népi játékokat elevenít fel az új műsor. nagy sikert aratott a régi népszokáson alapuló gyertyástánc, a derűs hangulatu balázsjárás, a pünkösddőlő, a pergóritmusu kopogós. az új műsort born miklós koreográfus tanította be. a balassi nemzetiségi táncgyűttes új műsorával az elkövetkező hónapokban hazánk különböző tájain és külföldön vendégszerepel./mti/

..-

z
bb 23. alapítótagok jubileumi ünnepe a mezőkovácsházi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetben

vid bh -cz

1971. március 28.

fennállásának 25. évfordulója alkalmából az alapítótagok részére rendezett jubileumi ünnepséget vasárnap mezőkovácsháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. békés megye legnagyobb áfész-ét negyed századdal ezelőtt ötvenen alakították s amint boros gergely, a békéss megyei meszőv elnökének beszámolójából kiderült, ma már több mint nyolcezer tagot számlálnak. az évi forgalom 1970-ben például - kiskereskedelmi, vendéglátóipari, felvásárlási és melléküzemi tevékenységben összesen - meghaladta a negyed milliárd forintot. a jubileumi ünnepségen a szövetkezet vezetői meleg barátsággal köszöntötték az alapítótagokat. barna sándor elnök valamennyi alapítótagnak - zömmel nyugdíjasok - ajándékot, vásárlási utalványt nyújtott át ezután a vezetőség vendégül látta a szövetkezeti mozgalom veteránjait./mti/

..-
- 12 -

14.02 bh

14.50

bb 24. talajelőkészítés - cukorrépa vetés

vid bh -cz

1971. március 28.

a vasárnapi kedvező, napos időjárást elsősorban a talajelőkészítés meggyorsítására, a márciusi lemaradás pótlására - használták ki a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági nagyüzemekben. több száz traktor dolgozott a közös gazdaságok földjein. a tavaszi szántással és az őszi szántás előkészítésével annyi „tartalékkal”, rendelkeznek a termelőszövetkezetek, hogy ha kedvez az idő akkor a cukorrépa után nyomban vethetik folyamatosan a kukoricát is. vasárnap több termelő szövetkezetben dolgoztak a vetőgépek, cukorrépa került több száz holdon a földbe.

a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben 800 holdon termelnek burgonyát az idén, s ennek nagyobb részét előcsiráztatják. a szövetkezeti szakemberek által szerkesztett burgonya ültetőkkal rakják a gumókat a földbe.

több mint 7000 holon kerül földbe tavaszi vetőmag a hortobágyi állami gazdaságban. nem csak a pusztai szélsőséges időjárás, hanem a váltakozó talajszerkezet is fokozottan gondos előkészítést követel meg. ezért dolgoztak vasárnap is a kedvező időben, s nagyrészt bevetésre készen áll a terület. /mti/

..-

bb 25. „szőlő és bor az ex Libriseken”, kiállítás orosházán

vid bh -cz

1971. március 28.

az orosházi petőfi művelődési házban vasárnap kiállítás nyílt „szőlő és bor az ex Libriseken”, címmel. a két terem megtöltő, értékes anyagot budapestről, a magyar mezőgazdasági múzeumból kölcsönözték. az ex Librisek történelmi fejlődésben mutatják be a szőlő termelést, a borkészítést, a szőlő magyarországi meghonosodását, a termelésének fellendítését. az ünnepi megnyitón dr. szemenei bálint műgyűjtő tartott előadást s tárlatvezetést./mti/

..-

- 13 -

14.10 bh

bb 26. diákszínpadok és énekkarok megyei versenye szolnokon

vid bh -cz

1971. március 28.

az egerben megrendezésre kerülő országos diáknapokat megelőző megyei diákvetélkedők harmadik sorozatát rendezték meg vasárnap szolnokon a ságvári endre megyei művelődési házban. a megye szak- és középiskoláiból tizennégy irodalmi színpad és 18 énekkar nevezett be. az iskolai irodalmi színpadok magas felkészültségről tettek tanubizonyosságot. a bemutató legjobbjai résztvesznek az országos diáknapok művészeti seregszemléjén is./mti/

--

bb 27. diák írók, költők találkoztak sárvárott

vid bh -cz

1971. március 28.

vasi diákköltők és írók találkozóját rendezték meg vasárnap sárvárott, a tinódi gimnáziumban. a soproni diáknapokra beküldött ötvenhat irodalmi pályamunka közül a vas megyei bírálóbizottság huszonhatot fogadott el, s a szerzőket meghívta a hagyományos diákrendezvényre.

a találkozó résztvevői délelőtt megismerkedtek sárvár nevezetességeivel, majd tájékoztatták őket a pályamunkákról és a diákszerzők, valamint a sárvári irodalmi színpad szavalói bemutatták a műveket. a legjobb pályaműveket értékes jutalommal díjazták./mti/

--

bb 28. öt megye ifju egészségőrei vetélkedtek szombathelyen

vid bh -cz

1971. március 28.

az ifjúsági vöröskereszt megalakulásának 50. és az uttörőmozgalom fennállásának 25. évfordulója alkalmából „egységőr tettekre kész” mozgalom, vetélkedő indult. a vöröskereszt és az uttörőszövetség vasárnap szombathelyen, az egészségügyi szakiskolában rendezte meg az egészségügyi vetélkedő területi döntőjét.

/folyt. köv./

- 14 -

14.30 bh

bbb 28./ öt megye.... folyt./ bh

a területi döntőn öt megye ifju egészségőr csapata mérte össze elméleti és gyakorlati tudását. győr-sopron, komárom, veszprém, vas és zala megyét a megyei vetélkedőn legjobb eredményt elért csapata képviselte, s szinte valamennyien igen jó felkészültségről adtak számot.

az ötórás versenyt vas megye csapata nyerte, s ők vesznek részt április -ban budapesten az országos döntőn. a győztesek jutalmul kéthetes nemzetközi táborozáson vesznek részt./mti/

--

án

bb.29. az iskolák az élen...

vid/gö/gg/p cz

1971. március.28.

a magyar rádió „szóljatok szép szavak”, vetélkedőjére pest megyéből 27 együttes jelentette be részvételét. a csoportok számára három megyei elődöntőt rendeztek, mert közülük csak kettő juthat a szentesen sorra kerülő területi döntőbe. a megyében két elődöntő már lezajlott, a harmadikat vasárnap tartották kilenc irodalmi színpad és színjátszó csoport fellépésével dunakeszin. hogy közülük melyik kettő jut tovább, az csak a következő napokban dől el, amikor is az együttesek teljesítményét összevetve értékelik.

a vetélkedő - mint a megye kulturális életének vezetői megállapították - jó alkalmat adott arra, hogy felmérjék az öntevékeny színjátszó csoportok helyzetét, teljesítőképességét. az első tanulság már a jelentkezések lezárása után nyilvánvaló lett: jóformán megszűnt az üzemi színjátszás a megyében, hiszen a 27 résztvevő között csupán a gödöllői ganz árammérő gyár irodalmi színpada szerepelt. csökkent a falusi csoportok száma is, viszont erőteljesen fellendült az irodalmi és színjátszó élet az iskolákban./mti/

--

14.50/p/

-15-

bb.30. kiállítások a 700 éves győr jubileumi ünnepein

vid sb/gk/p cz

1971. március .28.

győrött vasárnap újabb jelentős eseményekkel folytatódott a 700 éves város jubileumi ünnepeisorozata. a xantus jános múzeumban dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a város történelmi kiállítását, amely az őskortól napjainkig nyújt széles körű áttekintést győr életéből. az ősi arrabona lakosainak helytállását számos dokumentum reprezentálja. különösen nagy fejlődést ért el a város az utóbbi negyed évszázadban. gyárainak termékei 73 országban szereznek megbecsülést a magyar iparnak. a rohamosan fejlődő város múltját és jelenét 15 éves tudományos kutatás és gyűjtés alapján mintegy tizezer tárgyi dokumentum mutatja be.

a győri rába művelődési házban ugyancsak vasárnap került sor egy másik jelentős eseményre, a győri vonatkozású bélyegkiállítás megnyitására. módos dezsőné, a városi tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg a kiállítást, amelyen a város 20 felnőtt és 13 ifjúsági bélyeggyűjtő körének eredményes munkásságát mintegy 15 ezer bélyeg tanúsítja. a bélyeggyűjtők örömeire a bemutató alkalmából a magyar posta 2 forintos címletű új bélyeget hozott forgalomba, amelyet a kiállításon első napi alkalmi bélyegzővel láttak el.

a rába művelődési ház volt a színhelye győr neveetes zenei eseményének is, amelyen halmos lászló zeneszerző „óda győr városhoz,, című oratóriumának ősbemutatójára került sor./mti/

--

bb.31. a kisipari szövetkezetek szavalóversenyének területi döntője békéscsabán

vid sb/gk/p cz

1971. március.28.

a békéscsabai ifjúsági és uttörőház hangversenytermében vasárnap rendezték meg a kisipari szövetkezetek x. országos szavalóversenyének területi döntőjét, amelyen bács, békés, csongrád, és szolnok megye több mint 30 szavalója és prózamondója vett részt. a szép magyar beszéd művelő veszelka györgy, a kiszövbékés megyei elnökségének tagja köszöntötte. a bíráló bizottság a győztes csapatot az országos döntőbe delegálta és a három legjobb egyéni szavalót értékes jutalomban részesítette./mti/

--

15.55/p

-16-

bb 32. telt ház a becsali-csárdában

vid sb-gk szb -cz

1971. március 28.

a felhők mögül kibujó vasárnapi napfény sok kirándulót vonzott a balaton déli partjára. különösen nagy számban látogatták meg a balatont a vikendház-tulajdonosok, hogy a pihenőidő egyrészt munkával töltsék, rendbehozzák nyaralójukat. a délelőtti fáradozás után a déli part neves szórakozóhelyein, éttermeiben gyűjtöttek erőt. telt ház volt a délben a balatonlellei becsali-csárdában, a siófoki csárdás étteremben, a balaton-dukraszárdában és a balatonszárszói vén diófában egyaránt. a délutáni programba már sokan beiktatták a hajózást is. így a vasárnapi hajó- és kompjáraton már csaknem kétszer annyi kiránduló utazott, mint a hajóforgalom első idejű üzemnapján, szombaton. /mti/

--

bb 33. horgászverseny nyugdíjasoknak

vid-sb/gk szb -cz

1971. március 28.

a dunai vasmű horgászegyesületének választmányi ülése elhatározta, hogy ezentul minden évben megrendezi a nyugdíjasok horgászversenyét. az egyesület 1200 tagjából ugyanis majdnem 200 a nyugdíjas horgász. /mti/

--

bb 34. vasárnap is dolgoztak a békési földeken

vid-sb/gk szb -cz

1971. március 28.

a körös-völgyi állami gazdaságok és termelőszövetkezetek brigádjai jól kihasználták március utolsó vasrnapjának derült, napfényes időjárását. ezen a napon is dolgoztak, többszáz erőgéppel és lófogattal vetették a borsót, a zabot, a tavaszi árpát és a cukorrépat. a kondorosi dolgozók termelőszövetkezet tábláin több mint százán ültették k el a maghozó cukorrépa és sárgarépa dugványokat. a vasárnapi műszakon békésben több mint ezer holdohn fejezték be a tavaszi mezőgazdasági munkát. serényen dolgoztak a nagyüzemi és a háztáji kertészetek is. a déli és kora délutáni meleg napsütésben megnyitották a hajtatóházakat és fóliasátrakat, hogy „szüretlen,, napfényhez juttassák a paprika-, paradicsom és egyéb zöldségpalánták millióit. /mti/

--

16.00/szb

-17-

bb 35. diploma-kiosztó kórushangverseny csongrádban

vid-cz szb -cz

1971. március 28.

az énekkarok negyedik országos minősítő hangversenyén helyezést elért szegedi és csongrád megyei kórusok diploma-kiosztó hangversenyét vasárnap délután rendezték meg mákon a városi művelődési központban. az aranykoszoru-fokozat diplomát a szakszervezetek szegedi általános munkáskórusnak és a szegedi máv „hazánk„ munkáskórusnak adták át ünnepélyesen. négy együttes pedig ezüstkoszoru-fokozat diplomát - díszes oklevelet - vett át.

a kitüntetett énekkarok nagyszerű hangversenyt adtak. műsorukon népdalok, operai kórusrészletek, munkásindulók, megnevezített versek szerepeltek. /mt1/

--

bb.36. lezuhant a magasból és szörnyethalt

1 sb/gg/p cz

1971. március.28.

a tolna megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat nagydorogi telephelyén épülő takarmánykeverő épületnél végzett munkálatok közben hat és fél méter magasból lezuhant a betonlajzatra kozma györgy, 34 éves igali segédmunkás. a csaknem két emeletnyi zuhanás következtében összezúzódott építőmunkás a helyszínen szörnyethalt. a rendőrség megkezdte a baleset körülményeinek és a felelősség megállapításának kivizsgálását. /mt1/

--

bb.37. halálos közlekedési balesetek

ö sb /gg/p cz

1971. március.28.

csongrád megyében tiszaujfalu és bokros község között az esti órákban kívülágitatlan kerékpárral közlekedett fűri andrás, 66 éves bokrosi nyugdíjas. az idős embert elütötte egy motorkerékpáros, de segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. fűri andrás súlyosan megsérült és a helyszínen meghalt. a rendőrség rövidesen elfogta a balesetet okozó motorkerékpárost, nagygyörgy józsef 23 éves csongrádi kubikost, aki ittasan vezette motorkerékpárját. a felelőtlen motorkerékpárost a rendőrség előzetes le-tartóztatásba helyezte.

x x x

/folyt köv ./
16.30/p

-18-

öbb.37. halálos közlekedési..... 1. folyt /p

fűzesabony belterületén máté kálmán, 82 éves helybeli nyugdíjas féktávolságon belül lépett egy személytaxi elé. a gépkocsi vezetője már hiába fékezett, elütötte az idős embert, aki a helyszínen belehalt sérüléseibe.

x x x

a xviii. kerületi kispest vasutállomáson nagy elemér 38 éves gyáli segédmunkás féktávolságon belül a vonat elé lépett. a szerencsétlen embert a vonat halálra gázolta. /mt1/

--

bb 38. kisiklott a 6-os villamos

1 sb/gk/ny -cz

1971. március 28.

a lenin körut és a dohány utca kereszteződésében a mórícz zsigmond körtér felé haladó 6-os villamos motorkocsijának eleje kisiklott, mert az erősen elkopott és eltörött sínvályuból „kiugrott„ a kocsi forgószámolya. a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécserének intézkedésére azonnal a helyszínre vonult a műszaki segélyszolgálat gépesített brigádja és 30 perc alatt elhárította az akadályt, visszaemelte és elvontatta a kisiklott motorkocsit. a villamos kisiklásakor az ijedtségen kívül semmi baj nem érte az utasokat. a kényszerű szünet idején a marx tér és a népszínház utca közötti szakaszon a mórícz zsigmond körtér felé közlekedő villamosok helyett autóbuszokkal bonyolították le a forgalmat. /mt1/

--

17.20/

-19-

bb 39. „a rosszul őrzött lány,, - bemutató az erkel szin-
házban

t fe/gk kcs -cz

1971. március 28.

az erkel színház balett-repertoárja érdekes, új produkció-
val bővült: vasárnap este mutatták be „a rosszul őrzött lány,,
című balettet, amely több mint 180 éve sikeres darabja a leghi-
resebb balettegyütteseknek.

a budapesti bemutató koreográfiáját sir frederick ashton
készítette, aki héroló zenéjét john lanchbery átdolgozásában
használta fel. az angol királyi balett tavaly nyugalomba vonult
igazgatójának ez a tánckompozíciója méltán vált világszerte
híressé. a bemutató előadásán simone-t, a gazdag falusi özvegy-
asszonyt fülöp viktor, lisét, a lányát kun zsuzsa, colast,
a fiatal földművest róna viktor, thomast, a jómódu szőlősgaz-
dát barkóczy sándor és alaint, a fiát sipeki levante táncolta.
az előadást fráter gedeon vezényelte, a díszleteket forray
gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte.

a közönség elismeréssel fogadta a vidám balettetés
hosszan tartó tapssal köszöntötte a koreográfust. /mti/
/mti/

..-

bb 40. ifjusági nagygyűlés a sportcsarnokban

t sb/gg szb -cz

1971. március 28.

a hazánkban tanuló vietnami ösztöndíjasok vasárnap egész-
napos ünnepi programmal emlékeztek meg a ho si minh dolgozó
ifjusági szövetség megalakulásának 40. évfordulójáról. délelőtt
a testnevelési főiskolán baráti sportversenyeket vívtak a magyar
főiskolások és az ifjú vietnami sportolók. vasárnap este pedig
a sportcsarnokban csaknem kétezer vietnami és magyar fiatal tar-
tott ünnepi nagygyűlést az évforduló tiszteletére.

a találkozón vo van loi, a ho si minh dolgozó ifjusági szö-
vetség magyarországi bizottságának titkára emlékezett mege har-
cos szervezet forradalmi tetteiről. négy évtizeddel ezelőtt ho
si minh kezdte meg az ifjusági csoportok egyesítését, a szövet-
ség megszervezését, amelynek során ez a szervezet már csaknem há-
rommillió harcos fiatal tagot számlál. a magyar ifjuság nevében
szabó ferenc, a kisz központi bizottsága titkárságának tagja, a
magyar uttorók országos szövetségének főtitkára köszöntötte a
vietnami fiatalokat és elmondotta, hogy a kisz büszkén vállalja test-
vérszövetségének a négy évtizedes harcokban megedzett vietnami if-
jusági szervezetet.

/folyt.köv./

vietnami

1950

-20-

bb 40. /ifjusági... 1. folyt./-szb

az egész világ haladó ifjuságának testvéri üdvözlését, har-
cos szolidaritását tolmácsolta a nagygyűlés részvevőinek naufal
dín-gabisi, a divsz főtitkárhelyettese.

megjelent és felszólalt az ünnepi találkozón dinh ba thi,
a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete, a dvk párizs-
ban tárgyaló delegációjának helyettes vezetője, s kifejtette
szilárd meggyőződését, hogy a forradalmi vietnami nép laoszi
testvéreivel együtt véglegesen győzelmet arat az agresszorok fö-
lött.

hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti
nagykövete az ünnepi gyűlésen köszönetet mondott a magyar fia-
taloknak a vietnami ösztöndíjasok tanulásához, munkájához nyújtott
testvéri támogatásért.

a magyarországon tanuló vietnami fiatalok nevében le hoang-
mai vietnami kislány szólalt fel és tett fogadalmat, hogy ifju-
sági szövetségük névadójának, ho si minh-nek példáját követve fá-
radhatatlan szorgalommal dolgoznak és tanulnak a fejlett
műszaki technika és a forradalmi tudományok minél alaposabb elsá-
jáltatásáért, a haza szolgálatáért.

a nagygyűlés hivatalos programja az internacionale hangjai-
val ért véget, majd a magyar és a vietnami fiatalok ötéves
művészeti együttese többórás kulturális műsorral szórakoztatták
a fiatalokat. /mti/

..-

bb 41. időjárásjelentés

gg szb --cz

1971. március 28.

a meteorológiai intézet jelenti március 28-án, vasárnap este
20 órakor:

változóan felhős idő
várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, szórva-
nyosan kisebb esővel. időnként élénk, helyenként átmenetileg még
erős északi, északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeg-
es változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
hétfőn: 9-14 fok között. /mti/

18.48/szb

-21-

1950

- v e g e -